

菏泽首个“骑士阻泳团”成立

# “骑士”出动，向溺水危险“宣战”

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 胡云华) 菏泽市作为黄河入鲁第一市,水系发达,河流众多。黄河沿线、河道沟渠、坑塘是溺水事件发生的重要区域。6月17日,在暑假来临之前,市关工委向我市第一个“骑士阻泳团”授旗,继续吸收更多社会力量壮大防溺水宣传队伍。

当天下午,数十名摩托车骑士在市民文化中心集结,统一接受市关工委的防溺水安全教育培训。“我们可以利用摩托车骑行优势,到池塘、土路水域边上去,只要看到在旁边玩耍的孩子就可以劝离。在劝阻时要注意表达方式、方法,跟孩子们有效交流。”现场,培训讲师以实际案例切入,结合摩托骑士团的行动特点,有针对性地对骑士阻泳团进行防溺水技巧培训。

随后,市关工委相关代表向骑士们授旗并分发袖章,我市首个“骑士阻泳团”正式成立。来自各行各业的骑士们纷纷将小旗帜插在各自的摩托车上,往日只与“潇洒”“酷帅”有关的兴趣团队自此更增



添了一份责任感,将正式投入到防溺水公益活动中。随后,骑士阻泳团骑着摩托车沿赵王河巡游,开始了第一次集体阻泳行动。

据悉,此前,菏泽市牡丹救援防溺水安全教育中心组织发动了菏泽市7县4区的冬泳爱好者、爱心人士组成了16个阻泳团,共计1600余人;今年我市新增2个阻泳团,即骑士阻泳团和垂钓阻泳团,目前共有18个阻泳团,近2000人。前16个阻泳团到易发溺水水域设立警示标牌、悬挂宣

传横幅、分段包干巡逻、劝离水边玩耍的青少年。同时,阻泳团还积极向河湖坑塘岸边劳作的村民、垂钓者、放羊老人等宣传防溺水知识,发动他们“兼职”阻泳。

摩托车爱好者平日去往江河湖泊边、坑塘堤坝边的机会较多,具备天然的防溺水宣传优势,菏泽骑士阻泳团是全国首个将摩托车骑士与防溺水宣传联合在一起的阻泳团,大家希望将来能将菏泽骑士阻泳团精神传播到全国。

## “沙土箱包”让村民在家门口就业

□牡丹晚报全媒体记者 郭卫东

6月17日,高温40℃,记者与牡丹区宣传部工作人员一起,驱车赶往牡丹区沙土镇,在沙土镇菏泽鑫隆箱包有限公司生产车间内,工人正在加工手工萌物饰品,沙土手造“箱包”。

菏泽鑫隆箱包有限公司的负责人王在京和妻子李彬都是沙土镇的村民,以前在浙江某外贸公司工作,掌握了不少商品生产加工流程和工艺,在牡丹区“归雁经济”吸引下决定返乡创业。

两年前,他们成立了菏泽鑫隆箱包有限公司,主要

生产手工饰品、箱包、玩具等。工厂建在家门口,留住外出务工人员。“我以前常年在青岛打工,这两年在家门口的鑫隆公司上班,真是方便多了。”沙土村村民刘晓红说,现在她不仅收入增加了,还能照顾老人孩子,同时也耽误干农活。

目前,该公司主要生产手工饰品、箱包、玩具等。在严格做好各项防疫措施的前提下,加紧生产订单,70余名村民在家门口上岗就业,人均月增收4000元左右,目前公司年销售额达2400余万元。



**“中翌”杯(菏泽赛区)**  
**全国青少儿语言艺术盛典**  
**语言即传承 为梦想发声**



山东中翌建设集团



**主办单位:** 全国青少儿语言艺术盛典组织委员会

**指导单位:** 国家教育部中国语文报刊协会 青少儿播音主持专业委员会

**菏泽赛区主办:** 菏泽市关工委、菏泽日报社

**协办单位:** 菏泽市开发区女企业家协会、菏泽市社组联文艺传媒分会、菏泽市传统文化促进会、菏泽市民办教育协会、菏泽三会广告传媒公司、菏泽市小记者服务协会

**参赛对象:** 4~18岁青少年

**参赛节目类型:** 诗歌朗诵、即兴演讲、剧本独白、动画配音、自命题主持、相声、快板、三句半、小品、短剧等。

**比赛分组:** 学前组、小学A组、小学B组、中学组

**比赛时间安排:** 7月1日—7月20日

复赛评出一二三等奖及优秀奖,颁发全国青少儿播音主持专委会监制的获奖证书。  
一二等奖选手取得北京总决赛资格!

**菏泽赛区冠名承办单位: 山东中翌建设集团**

**报名方式:**

1, 学校及培训机构可集体推荐, 以学校为单位报名。 2, 自愿报名, 扫描二维码直接填写报名信息。 3, 报名咨询热线: 6330808

